
ROČENKA BISKUPSTVÍ PLZEŇSKÉHO
ZA ROK 2021



Motto plzeňské diecéze 2021:

„I kdyby pole nevydala pokrm, já přesto
budu jásat v Hospodinu, svém spasiteli.“

(Hab 3,17-18)



3

OBSAH

I. ÚVODNÍ SLOVO BISKUPA TOMÁŠE HOLUBA 5

II. ZÁKLADNÍ ÚDAJE O ORGANIZACI 7

IV. VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI V ROCE 2021 A PŘEDPOKLÁDANÝ VÝVOJ ČINNOSTI 14

V. NABYTÍ AKCIÍ NEBO VLASTNÍCH PODÍLŮ, ZŘÍZENÉ ORGANIZACE,
AKTIVITY V OBLASTI OCHRANY ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ A PRACOVNĚ-
PRÁVNÍCH VZTAHŮ, AKTIVITY V OBLASTI VÝZKUMU A VÝVOJE 27

VI. INVESTIČNÍ NÁSTROJE; METODY ŘÍZENÍ INVESTIČNÍCH A FINANČNÍCH RIZIK 29

VII. PODĚKOVÁNÍ DÁRCŮM A PODPOROVATELŮM 31

VIII. HOSPODÁŘSKÉ VÝSLEDKY 33

III. DALŠÍ INFORMACE 10



ÚVODNÍ SLOVO BISKUPA
TOMÁŠE HOLUBA I.



5

Vážení přátelé, příznivci naší plzeňské diecéze.

Otevíráte výroční zprávu, která se zabývá minulostí. A to minulostí nejen v časovém pojetí, ale i v pojetí běhu
dějin. Tato zpráva mluví o roku 2021, tedy o roku, ve kterém jsme ještě nevěděli, že v roce následujícím
budeme stát uprostřed války, že obrovské utrpení těch, kteří byli neprávem napadeni, bude znamenat také
zásadní změny ekonomické a změny, které dají do pohybu miliony lidí.

Prosím tedy, abyste četli tuto zprávu jako zprávu, která není známkou toho, jak budeme pokračovat dál. Ale je
známkou výchozího stavu, který nám dává možnost se otevřít novým výzvám a novým otázkám, které
přicházejí v roce 2022. Věříme, že i v tomto roce budeme schopni na základě našich pastoračních,
charitativních i ekonomických možností být nablízku těm, kteří to potřebují. Pravděpodobně jinak, než tomu
bylo v roce 2021. Přesto věříme, že v duchu evangelia, ve kterém nám Ježíš v Matoušově 25. kapitole říká, že
on je v těch, které navštěvujeme v nemocnicích, ve věznicích, kteří přicházejí k našim dveřím jako potřební a
jako ti, o které je potřeba se postarat. Děkuji všem, kteří nám v tom pomáhají.

Nechť je tato zpráva znamením, že jsme v našem úsilí být lidem nablízku realističtí. Byli jsme v roce 2021,
budeme i v letech následujících.

Tomáš Holub, biskup plzeňský



ZÁKLADNÍ ÚDAJE
O ORGANIZACI II.
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Kontakt
Biskupství plzeňské
nám. Republiky 234/35, 301 00 Plzeň

tel.: 377 223 112, 731 619 708 (ústředna)
tel.: 377 225 576 (sekretariát biskupa)
Datová schránka: bd72tji

e-mail: bip@bip.cz
web: www.bip.cz

IČ: 45 33 44 39
DIČ: CZ 45 33 44 39
Bankovní spojení: Československá obchodní banka a. s.,
pobočka Plzeň, Sedláčkova 26, č. ú.: 738 611/0300

Právní forma: církevní právnická osoba
Poslání:

hlavní: činnost církví a náboženských organizací
hospodářské: nájem bytových a nebytových prostor,

správa majetku
Datum evidence v Rejstříku vedenémMK ČR: 1. 7. 1994
Zřizovatel: Církev římskokatolická, IČ: 73 63 28 48

Statutární orgány

ThLic. Tomáš Holub Th.D., biskup plzeňský

Mgr. Jakub Holík, generální vikář (do 30. 4. 2022)

Mgr. Petr Hruška, generální vikář (do 1. 6. 2022)
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Historie a struktura Biskupství plzeňského
Biskupství plzeňské bylo jako centrální správní úřad Diecéze plzeňské zřízeno 31. května 1993 dnem

jejího založení papežem Janem Pavlem II. V čele stanul jako první biskup Mons. František Radkovský, který
diecézi vedl téměř 23 let. 30. dubna 2016 zažila diecéze vůbec své první biskupské svěcení a biskupa Františka
ve funkci vystřídal papežem Františkem nově jmenovaný biskup Mons. Tomáš Holub.
Biskup je nejvyšším představitelem Biskupství plzeňského při jednání se státními i církevními orgány,meziná-
rodními institucemi apod. Přísluší mu vedení svěřené diecéze mocí zákonodárnou, výkonnou a soudní, podle
norem práva.

Nejbližším spolupracovníkem biskupa s toutéž výkonnoumocí je generální vikář. V roce 2021 vykonával
tuto funkci P. Mgr. Jakub Holík. Generální vikář je bezprostředně nadřízen jednotlivým oddělenímbiskupské
kurie. Je povinenpředávat biskupovi zprávu o hlavních záležitostech, které kurie vyřizuje, a nejednat proti vůli a
úmyslům biskupa. V jeho úřadě je soustředěna personální agenda kněží.

Ke správě diecéze má biskup pomocníky – kněze, kteří spravují farnosti jako základní organizační jed-
notky diecéze, dále laické zaměstnance ve farnostech a svůj úřad – biskupství. V rozhodování a plánování mu
pomáhá Biskupská rada, Kněžská rada, Sbor konzultorů, Diecézní pastorační rada, Diecézní ekonomická rada,
Liturgická komise a biskupští vikáři zodpovědní za konkrétní oblasti – diecézní školství a soud. Biskupským
vikářem pro školství a vzdělávání byl v roce 2021 P. Ing. Vojtěch Ondřej Soudský OP a soudním vikářem Mons.
ICLic. Vladimír Gajdušek.

Biskupství plzeňské je zřizovatelem institucí: Diecézní charita Plzeň, Církevní gymnázium Plzeň,
Církevní základní a střední škola Plzeň, Mateřská škola kardinála Berana Plzeň, Nadační fond Dominanty,
Temporalia – Bona s. r. o., Pastorační centrum Horní Blatná, Formační a vzdělávací centrum Pernink, Ars
Christiana o. p. s., Fond udržitelnosti Římskokatolické církve, investiční fond s proměnným základním
kapitálem, a. s. a Agricola ISIDOR a.s.
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Organizační struktura Biskupství plzeňského

POD PŘÍMÉ VEDENÍ BISKUPA PATŘÍ

Sekretariát biskupa
Vikář pro školství

Církevní gymnázium
Mateřská škola
Církevní ZŠ a SŠ
Křesťanská pedagogicko-psychologická poradna

Soudní vikář (Diecézní soud Plzeň)
Diecézní charita
Poradní orgány biskupa

Biskupská rada
Kněžská rada
Sbor konzultorů
Diecézní pastorační rada
Diecézní ekonomická rada
Liturgická komise

Generální vikář

Sekretariát generálního vikáře
okrskoví vikáři
jednotlivá oddělení biskupství

Oddělení Pastorační centrum

Diecézní centrummládeže,
Diecézní katechetické centrum
Centrum pro rodinu
Papežská misijní díla
Pastorační centra
Křesťanská psychoterapeutická poradna
Liturgie a liturgická hudba
Pastorace nemocných
Pastorace ve vězení
Ostatní kategoriální pastorace

Oddělení Press&PR
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POD PŘÍMÉ VEDENÍ GENERÁLNÍHO VIKÁŘE PATŘÍ

Oddělení kancléřství
Oddělení právní
Oddělení ekonomické
Oddělení projektové
Oddělení stavební
Oddělení majetkové a investiční správy

Referát správy majetku,
Referát provozní
Referát turistiky v církevních objektech
Správa společností
Referát investic
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ZŘÍZENÉ ORGANIZACE

Církevní právnické osoby evidované u MK ČR
Církevní školské osoby evidované u MŠMT ČR
Farní, oblastní a městské charity evidované u MK ČR
Nadační fond Dominanty, evidovaný u Krajského soudu v Plzni
SOLITAIRE s.r.o., evidovaná u Krajského soudu v Plzni
Temporalia – Bona s. r. o. evidovaný u Krajského soudu v Plzni
Ars Christiana o. p. s. evidovaná u Krajského soudu v Plzni
Fond udržitelnosti Římskokatolické církve, investiční fond s proměnným
základním kapitálem, a. s. evidovaný u Městského soudu v Praze a
Agricola ISIDOR a.s., evidovaný u Městského soudu v Praze

Biskupství plzeňské nemá pobočku nebo jinou část obchodního závodu v zahraničí.
Po rozvahovém dni nedošlo k žádným významným skutečnostem.



VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI V ROCE 2021
A PŘEDPOKLÁDANÝ VÝVOJ ČINNOSTI IV.
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Rok 2021 byl, stejně jako rok předešlý, zásadně poznamenán pandemií koronaviru. Omezení spojená
s protiepidemickými opatřeními se citelně dotkla i akcí, které pořádá Biskupství plzeňské. Řada tradičních akcí
byla zrušena, některé se přesunuly na jiný termín, některé proběhly on-line formou. Biskupství plzeňské se
snažilo najít cestu k pořádání akcí v souladu s aktuálně platnými protiepidemickými opatřeními.

Biskupství plzeňské v roce 2021 pokračovalo v investování do nemovitého a finančního majetku. Cílem
biskupství je investování finančních prostředků z finanční náhrady domajetku, který vedle finančního výnosu,
potřebného pro zajištění financování hlavní činnosti, bude sloužit obyvatelům Plzně doplněním nabídky
nájemního bydlení.

Biskupství plzeňské chce i nadále pořádat akce určené jak pro specifickou skupinu, tak pro širokou veřejnost.
V tomto trendu budeme i nadále pokračovat. Ačkoli chceme nabízet především akce fyzicky, pokud to situace
umožní, chceme také pokračovat a dále rozvíjet práci s on-line komunikačními prostředky. Biskup Tomáš
Holub stanovil misi plzeňské diecéze, která zní: „Tantum, quantum“, tedy "Vše děláme natolik, nakolik to vede
k tomu, aby se konkrétní lidé setkali s živým Bohem“.

Biskupství plzeňské chce i nadále pořádat akce určené jak pro specifickou skupinu, tak pro širokou veřejnost.
V tomto trendu budeme i nadále pokračovat. Ačkoli chceme nabízet především akce fyzicky, pokud to situace
umožní, chceme také pokračovat a dále rozvíjet práci s on-line komunikačními prostředky. Biskup Tomáš
Holub stanovil misi plzeňské diecéze, která zní: „Tantum, quantum“, tedy "Vše děláme natolik, nakolik to vede
k tomu, aby se konkrétní lidé setkali s živým Bohem“.
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Tříkrálová sbírka

Tříkrálová sbírka je největší charitní sbírkav České republice. Její jednadvacátý ročníkproběhl od1. do24. ledna
2021. Zahájení v jednotlivých farnostech a obcích se účastnil biskup plzeňský Tomáš Holub, emeritní biskup
František Radkovský i starostové a další zástupci místních samospráv.

Štědří dárci i přes všechny překážky nouzového stavu přispěli do kasiček rozmístěných na veřejnýchmístech ve
dnech 1. – 24. ledna 2021 celkem 1 902 444 Kč. Dal- ších 637 590 Kč bylo vykoledováno online. Celkově bylo ve
21. ročníku Tříkrálové sbírky v plzeňské diecézi vyko- ledováno 2 540 034 Kč.

Mezi podpořenými projekty plzeňské diecéze jsou charitní domovy pro seniory, domy pro matky s dětmi v
tísni, domácí hospice, pečovatelské služby, domy pro rodiny a mnoho dalších služeb pro veřejnost. Pomoc je
poskytnuta každoročně také handicapovaným dětem i dospělým, dětem ohroženým sociálním vyloučením a
jiným potřebným.

Výnos sbírky je rozdělován podle vnitřního klíče Charity ČR tak, že 65 % vybraných prostředků je použito na
podporu potřebných záměrů a sociálních služeborganizátorů sbírky, 5 % je určenona podporuprojektů a slu-
žeb v rámci CharityČeská republika, 15 %je podporasociálních služebposkytovaných v rámci Diecézní charity
Plzeň, 10 % je na projekty humanitární pomoci v rámci Diecézní charity Plzeň a 5 % jsou režijní náklady sbírky.
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Diecézní pouť v katedrále sv. Bartoloměje

V roce 2021 se uskutečnila diecézní pouť 5. června ve znovuotevřené plzeňské katedrále. Vzhledem k opatřením
proti šíření koronaviru se pouti mohli zúčastnit bohužel pouze zástupci z farností.

Dopolední část pouti byla ve znamení přednášek a společné modlitby. První svou promluvu přednesl pomocný
pražský biskup Mons. Václav Malý, který hovořil na téma "Odvaha být církví". Následně před přítomné vystoupil
P. Josef Prokeš, administrátor farnosti Vodňany, jehož téma bylo "Radost navzdory". Dopolední program
diecézní poutí vyvrcholil společnou modlitbou mariánských litanií.

Odpoledne si mohli poutníci pečlivě prohlédnout zrekonstruovanou katedrálu a celá pouť vyvrcholila slavením
bohoslužby, které (za účasti plzeňských biskupů Tomáše a Františka) předsedal Mons. Václav Malý. Na začátku
mše svaté vvytvořili zástupci farností před oltářem krásnou pestrobarevnou kytici. Kytice růží z jednotlivých
farností symbolizovala jejich vzájemné propojení.

Na závěr slavnostní bohoslužby předal plzeňský biskup Tomáš Holub diecézní ocenění, které z jeho rukou
převzali manželé Pavla a Karel Ženíškovi.
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Činnost spolku K Srdci

Cílem zapsaného spolku K Srdci, podporovaného Biskupstvím plzeňským, je podpora a doprovázení lidí v
osobních těžkostech,ať užsociálního, vztahového,nebo existenciálníhorázu. Nechcesuplovat sociálníani
odborné psychologické služby, ale chce pomocí osobního přístupuna základě křesťanského pohleduna lidskou
existenci posilovat vědomí lidské důstojnosti u těch, kteří ji z různých důvodů ztrácejí nebo ztratili. Pravidelně
jednou za měsíc organizuje setkání v kostele U Ježíška v Plzni. Některých setkání a mší svatých se účastní také
biskup Tomáš Holub. Lidé bez domova se mohou za stravenku zapojit do úklidu veřejného prostranství. Spolek
V Srdci provozuje také Naslouchárnu v centru Plzně, kde mají lidé bez domova možnost osobní hygieny,
občerstevní nebo lékařské prohlídky.

Meditační zahrada v Plzni – Památník obětem zla

Meditační zahrada, kterou po smrti zakladatele plk. Hrušky převzalo do správy Biskupství plzeňské, zahájila
svoji sezónu v roce 2021 14. dubna a zakončila 17. října. Kroměpravidelných bohoslužeb se zde konaly také
křížové cesty, koncerty, Noc kostelů, Víkend otevřených zahrad a mnohodalších poutí a společenských setkání,
včetně svateb.
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Noc kostelů v plzeňské diecézi

Celorepubliková akce Noc kostelů se konala 28. května také v plzeňské diecézi. Část programu byla věnována
sv. Ludmila, od jejíhož úmrtí jsme si v roce 2021 připomínali 1100 let. Poprvé mohli návštěvníci využít mobilní
aplikaci, která zobrazuje všechny přihlášené kostely a modlitební místa včetně jejich programu.

PilsAlive

V sobotu 11. září proběhl již potřinácté na nádvoří bývalého františkánského kláštera v Plzni křesťanský hudební
festival PilsAlive. Ten si klade za cíl podpořit hudebníky nejrůznějších rytmických skupin, kteří hrají a zpívají při
bohoslužbách a dát prostor kráse a kulturnímu duchovnímu rozměru dnešní doby. Festival je určen různým
skupinám bez ohledu na jejich profesionalitu a věk. Na festival si našly cestu stovky lidí. Někteří cíleně, někteří
se zastavili na chvilku, když šli kolem centrem Plzně.
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Letní tábor Quest

25.-31. července proběhl v Jesenici tábor Quest. Tato akce je určena pro mladé lidi ve věku 12 až 15 let. V
průběhu akce přijel mladé pozdravit biskup Tomáš Holub.

Minitab

Formační tábor pro ministranty a ministrantky ve věku 10-15 let proběhl od 21. do 28. srpna na faře v Horní
Blatné. Tématem tábora bylo "Po stopách Johanky z Arku", se kterou mohli mladí prožívat nejen její chvíle
radosti a bolesti, ale i její vztah s Bohem.

Minifestival pro mladé CHILL OUT!

Pět letních dní prožili mladí ve věkové kategorii 19-29 let v Jesenici u Rakovníka. Na programu byly výlety,
sportování, mše svaté, společné modlitby i večery u táboráku. Teambuildingový týden organizoval
vysokoškolský klub Hora.

Tvůrčí minifestival Creative

Multižánrový minifestiválek Creative plný workshopů, divadla a koncertů se usktečnil od 20. do 22. srpna na
statku Ferienhof Wiese Příchovice u Přeštic. Pobyt byl určený pro mladé lidi od 15 do 29 let, kteří mají touhu
po kreativitě a seberealizaci. Akci podpořil MŠMT ČR a Plzeňský kraj.



20

Ekumenické bohoslužby

Biskupství plzeňské každoročně spoluorganizuje několik ekumenických bohoslužeb,
setkání, která mají za cíl podpořit modlitby za jednotu křesťanů a činit k ní konkrétní kroky. Plzeňský biskup
Tomáš – jako předseda Rady České biskupské konference pro ekumenismus – tyto aktivity plně podporuje a
sám se jich také účastní.

18. – 25. ledna proběhl Týdenmodliteb za jednotu křesťanů. Jeho mottem byl úryvek z Bible:
„Zůstaňte v mé lásce, a ponesete hojné ovoce“ (srov. Jan 15, 5-9)

Veni Sancte - Mše svatá na zahájení akademického roku a činnost
vysokoškolského klubu Hora

Nový akademický rok zahájili studenti i představitelé plzeňské akademické obce 6. října při mši svaté v kostele
Nanebevzetí Panny Marie.Mši celebroval biskup plzeňské diecéze Tomáš Holub. Studentské mše svaté se pak
konaly v průběhu celého akademického roku, společně sdoprovodným programem katolického
vysokoškolského klubu Hora. V době, kdy nebylo možné bohoslužby navštěvovat osobně, byly vysílány on-line
prostřednictvím YouTube.
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Svíce pro naše zemřelé

2. listopadu, v den Památky všech zemřelých, proběhla tradiční akce Svíce pro naše zemřelé, Stejně jako v
předchozích letech zazněla varhanní hudba, zamyšlení biskupa Tomáše Holuba i modlitba věnovaná zemřelým.
Zájemci mohli týden před samotnou akcí vhazovat lístky se jmény svých blízkých zemřelých a prosbami do
truhly umístěné u plzeňského andělíčka nebo je poslat přes on-line formulář na webu biskupství. Všechny lístky
se jmény a prosbami pak byly předány během bohoslužby trapistickýmmnichům z Nového Dvora, kteří se za
tyto úmysly až do Velikonoc každý den modlili.

Červená středa

25. listopadu se plzeňská diecéze podruhé připojila k iniciativě Červená středa, která připomíná jak důležitost
svobody, tak oběti pronásledování pro vlastní víru. Desítky lidí s červenými svíčkami a lucernami se sešly před
katedrálou sv. Bartoloměje v Plzni a ve společném průvodu pak došly ke kostelu Nanebevzetí Panny Marie.
Účastníky přivítal a úvodní slovo pronesl plzeňský biskup Mons. Tomáš Holub, na jednotlivých sta-
novištích zazněla biblická čtení a celý průvod byl před kostele Nanebevzetí Panny Marie zakončen modlitbou
Otče náš. Červeným světlem, připomínajícím solidaritu s lidmi pronásledovanými pro víru, byla v Plzni
nasvícena budova biskupství i kostel ve Františkánské ulici.
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Varhanní půlhodinky

V roce 2021 proběhly po protipandemických opatřeních Adventní půlhodinky opět standradně. Každou
adventní neděli od 15 hodin se mohli příchozí zaposlouchat do zvuku varhan v katedrále sv. Bartoloměje
běhemm předvánočních varhanních improvizací. Postupně vystoupili tito varhaníci: Pavel Černý, Jakub Janšta,
Jaroslav Tůma a Pavel Šmolík.

Půjdem spolu do Betléma aneb uložení Ježíška do jeslí na náměstí
Republiky v Plzni

Týden před Štědrým dnem, tedy 17. prosince, položil plzeňský biskup Tomáš Holub společně se starostou
centrálního plzeňského obvodu Davidem Procházkou a místostarostouOndřejem Ženíškem sošku Ježíška do
jesliček v betlémě na náměstí Republiky. Během trvání Adventních trhů jsou jesličky prázdné, uložení Ježíška
tak symbolizuje blížící se Vánoce.
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Znovuotevření katedrály sv. Bartoloměje po celkové revitalizaci

Katedrála sv. Bartoloměje po třech letech znepřístupnění z důvodu kompletní rekonstrukce otevřela své
brány veřejnosti na začátku června 2021. S ohledem na významnost této události pořádalo Biskupství
plzeňské řadu doprovodných kulturních akcí, které měli za cíl poděkovat všem, kteří se na opravě podíleli a
zároveň dát o obnovené kráse katedrály vědět široké veřejnosti. Akce probíhaly od 2. do 6. června.

Celý program zahájil slavnostní koncert Plzeňské filharmonie s dirigentem Chuheiem Iwasakim, který živě
přenášela TV NOE. Během tohoto koncertu zaznělo například Dvořákovo Te Deum, mariánské skladby a také
modlitba k Plzeňské madoně z úst biskupa Tomáše Holuba. Celý měsíc červen byla na náměstí Republiky
instalována výstava s názvem Srdce města, srdce diecéze. Na panelech se mohli příchozí seznámit se samotnou
rekonstrukcí katedrály, ale také nahlédnout do života církve a plzeňské diecéze.

V sobotu 5. června se v katedrále konala diecézní pouť, po níž následoval koncert 3 varhaníci a 4000 píšťal. Při
něm se mohli návštěvníci zaposlouchat do tónů zrekonstruovaných varhan. Vystoupili na něm varhaníci tří
katedrál - Aleš Nosek (Plzeň), Franz Josef Stoiber (Regensburg) a Josef Kšica (Praha).

V neděli 6. června slavil biskup Tomáš Holub v katedrále mši svatou s hudebním doprovodem skladatele Miloše
Boka. Tentýž den od 18 hodin se uskutečnil benefiční koncert opery Divadla Josefa Kajetána Tyla, který
moderovala Nora Fridrichová a jehož výtěžek byl použit nadaci pomáhající samoživitelká v nouzi.

Všechny koncerty byly živě streamovány na YouTube kanál Diecéze plzeňská. Kulturní program k otevření
katedrály sv. Bartoloměje podpořilo Město Plzeň.

Projekt REVITALIZACE KATEDRÁLY SV. BARTOLOMĚJE V PLZNI byl spolufinancován Evropskou unií. Tento projekt
byl podpořen z Grantového programu Plzeňského Prazdroje. Projekčně stojí za největší revitalizací v posledních
sto letech architektonický Atelier Soukup, Opl, Švehla.
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Dokončení revitalizace jezuitského kostela v Klatovech

Slavnostní bohoslužbu, při které požehnal nově otevřenému kostelu, celebroval 17. května plzeňský biskup
Tomáš Holub. Kázáním posloužil emeritní biskup František Radkovský, který hostům krátce nastínil historii
města Klatovy i jezuitského kostela. V závěru slavnostní bohoslužby, jíž se účastnili čeští i moravští biskupové,
předal biskup Tomáš Holub ocenění klatovskému starostovi Mgr. Rudolfu Salvetrovi.

O projektu

Projekt byl zaměřen na revitalizaci kostela Neposkvrněného Početí Panny Marie a sv. Ignáce v Klatovech
(zkráceně jezuitský kostel), který se nachází na náměstí. Společně s Černou věží vytváří nejvýraznější
dominantu Klatov. Důvodem stavebních úprav a restaurátorských prací byl především nevyhovující až
havarijní stav vnějšího pláště i interiéru kostela.

Největší náklady byly vynaloženy na kompletní opravu venkovní fasády zahrnující také ochranné prvky proti
ptactvu. Restaurovány byly vzácné nástěnné malby v presbytáři, transeptu, kopuli a kapli sv. Barbory a sv.
Josefa a došlo také ke kompletní výmalbě kostela. Opraveny byly rovněž omítky. Celkovou opravou prošly
varhany, balustrády. Součástí prohlídkové trasy pro návštěvníky se po dokončení projektu stala sakristie. Z
mobiliáře v přízemí byly restaurovány kostelní lavice, zpovědnice, dveře na kůr, dveře v podkrůchtí, dveře do
sakristie a dveře na severní straně. Bylo řešeno nevyhovující osvětlení kostela. Stávající závěsná svítidla byla
odstraněna a byla nainstalována nová osvětlovací tělesa, která jsou pohledově skryta a osvětlení je řešeno
odrazem od stěn a stropu kostela.
Projekt JEZUITSKÝ KOSTEL V KLATOVECH byl spolufinancován Evropskou unií. Obnovu také finančně
podpořil Plzeňský kraj a město Klatovy.
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Obnova kostelaNanebevzetí PannyMarie v Plasích

Rekonstrukce a obnova kostela Nanebevzetí Panny Marie v Plasích proběhla v letech 2017 - 2021. Projekt byl
zaměřen na revitalizaci kostela, který je součástí komplexu národní kulturní památky kláštera Plasy. Kostel
patří mezi nejstarší budovy celého komplexu a nacházel se v téměř havarijním stavu. Románský portál, jenž
byl v rámci rekonstrukce odhalen, představuje architektonický unikát celoevropského měřítka. Došlo také k
rozšíření prohlídkové trasy pro veřejnost.

Největší náklady byly vynaloženy na kompletní opravu venkovní fasády. U severní obvodové zdi došlo ke
snížení terénu a odvodu dešťové vody od stavby s ohledem na snížení vlhkosti ve zdivu, ale také v celém
interiéru kostela. V rámci oprav fasády byl staticky zajištěn významný románský portál, který je v současnosti
dále zkoumán. V interiéru kostela byly dodělány vnitřní omítky, instalováno vnitřní osvětlení. Restaurováno
bylo všech pět oltářů, kazatelna, obrazy a další mobiliář. Za sakristií vznikla nová expozice, která
návštěvníkům přibližuje stavební podobu kostela v jednotlivých historických obdobích.

Celkové náklady na opravu kostela byly 70 milionů Kč. Výše dotace IROP činila 95 %. Projekt finančně
podporuje také Plzeňský kraj a město Plasy.
Projekt OBNOVA KOSTELA NANEBEVZETÍ PANNY MARIE V PLASÍCH byl spolufinancován Evropskou unií.



NABYTÍ AKCIÍ NEBO VLASTNÍCH PODÍLŮ, AKTIVITY V
OBLASTI OCHRANY ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ A
PRACOVNĚ-PRÁVNÍCH VZTAHŮ, AKTIVITY V OBLASTI
VÝZKUMU A VÝVOJE V.
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V roce 2021 nabylo Biskupství plzeňské nové akcie a podíly:

• Fond udržitelnosti Římskokatolické církve, investiční fond s proměnným základním kapitálem, a. s.
- Růstový podfond – 20 mil. Kč
- Nemovitostní podfond – 20 mil. Kč

• ZDR Investments SICAV a.s., podfond Real Estate-třída B, ISIN: CZ0008042967 – 15 mil. Kč
• Enern Energy Investment Coöperatief U.A., IČ: 55087167, 1075 HP Amsterdam – 10 mil. Kč (podíl ve výši

1,2465%)

Biskupství plzeňské svou činností negativně neovlivňuje životní prostředí ani jej neznečišťuje. Dodržuje veškeré
povinnosti týkající se předpisů v oblasti životního prostředí a aktivně se zaměřuje na využití nových způsobů
šetrného zacházení se spotřebou energií, materiálů a odpadů.

Oblast pracovněprávních vztahů je v souladu s ustanoveními zákoníku práce, Kodexem kanonického práva,
obecně závaznými předpisy a vnitřními předpisy organizace. V účetní jednotce nepůsobí odbory. V oblasti
vzdělávání zaměstnanců se Biskupství plzeňské i nadále soustředí na prohlubování profesních znalostí
zaměstnanců.

Biskupství plzeňské nevyvíjí činnosti v oblasti výzkumu a vývoje.



INVESTIČNÍ NÁSTROJE; METODY ŘÍZENÍ
INVESTIČNÍCH A FINANČNÍCH RIZIK VI.
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Biskupství plzeňské hledá možnosti efektivního a zodpovědného investování, investuje do instrumentů v
souladu s etickým kodexem a hodnotami katolické církve.

Investiční záměry analyzuje, zaměřuje se na určení úrovně rizika, hodnotí ekonomické ukazatele, ekonomický
přínos, dopady a možné důsledky z přijatých rozhodnutí jak na subjekt, tak i na okolí. Při rozhodování využívá
zpětné vazby u již realizovaných investic. Všechen majetek má Biskupství plzeňské pojištěný.



PODĚKOVÁNÍ DÁRCŮM A PODPO-
ROVATELŮM VII.
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Poděkování patří všem velkým i malým dárcům, díky jejichž finanční a jiné pomoci může Biskupství plzeňské
vykonávat své poslání.

Mezi významné dárce patří Řezenské biskupství (SRN), Renovabis (SRN), T-Mobile Czech Republic a.s., Nadace
rozvoje občanské společnosti, Statutárníměsto Plzeň, Nadace 700 letměsta Plzně, Plzeňský kraj, Karlovarský kraj,
Ministerstvo kultury České republiky, Ministerstvo práce a sociálních věcí České republiky, Plzeňský Prazdroj, OK
Group a.s., Cesta 121, z.s.



HOSPODÁŘSKÉ VÝSLEDKY VIII.



HospodářskévýsledkyBiskupstvíplzeňskéhokdatu31.12.2021vtis. Kč

Výkazziskuaztráty Hlavní HospodářskáCelkem
Spotřebované nákupyaslužby 7172 14251 21423
Osobnínáklady 58843 8613 67456
Daněapoplatky 262 217 479
Ostatnínáklady 15664 1713 17377
Odpisy,prodanýmajetek, rezervy aOP 6510 61638 68148
Daňzpříjmů 0 3502 3502
Nákladycelkem 88451 89934 178385

Provoznídotace 906 1245 2151
Přijaté příspěvky 55512 0 55512
Tržbyzavlastní výkony azazboží 201 41989 42190
Ostatní výnosy 10551 1313 11864
Tržbyzprodeje majetku 0 73059 73059
Výnosycelkem 67170 117606 184776

Výsledekhospodařenípředzdaněním -21281 31174 9893
Výsledekhospodaření pozdanění -21281 27672 6391

Rozvaha Stav k1.1. Stav k31.12.
Dlouhodobýmajetekcelkem 903355 1010248
Dlouhodobýnehmotnýmajetek celkem 727 727
Dlouhodobýhmotnýmajetek celkem 861475 888843
Dlouhodobýfinančnímajetek celkem 188791 280623
Oprávky kdlouhodobémumajetku celkem -147638 -159945
Krátkodobýmajetekcelkem 2314322 2344616
Zásobycelkem 255 340
Pohledávkycelkem 2100823 2085818
Krátkodobýfinančnímajetek celkem 211503 256838
Jiná aktiva celkem 1741 1620

Aktivacelkem 3217677 3354864

Vlastní zdroje celkem 3124319 3229494
Jmění celkem 3109140 3223103
Výsledekhospodařenícelkem 15179 6391
Cizízdrojecelkem 93358 125370
Rezervy 6565
Krátkodobézávazkycelkem 91481 117116
Jiná pasiva celkem 1877 1689

Pasivacelkem 3217677 3354864

Účetní závěrkaBiskupstvíplzeňskéhok31.12.2021bylaověřena nezávislýmauditorem
společností BDOCzechRepublics.r.o.
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